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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | B | €]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W E(C]|DE

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CINERREEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukeji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Na ktorej fotografii przedstawiono urzadzenie wiertnicze z wiezomasztem?

A. B. C. D.

Zadanie 2.

Do czego stuzy, przedstawiony na schemacie zestaw urzadzen, w czasie marszowania w otworze?

WYPROWADZENIE
h . )
1 e STOL OBROTOWY
POWROT NA iﬁ? G
SITA WIBRACYJNE -- \ B
.;)62:\:;@ B=s
PRV ¢

ZBIORNIK ZAWOR
MARSZOWY ZWROTNY ﬁ
f ‘

‘ POMPA ZBIORNIKA;
MARSZOWEGO

Przygotowania ptuczki wiertnicze;.
Obrobki ptuczki.
Likwidacji erupcji wstepnej.

oow»

Bilansowania ptuczki w otworze.
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Zadanie 3.

Okresl na podstawie schematu zabudowy wiertni, co nalezy skltadowa¢ w miejscach oznaczonych
numerami 45.

A. Odpady powiertnicze.
B. Materiaty pluczkowe.
C. Wierzchnig warstwe gleby.

D. Rury oktadzinowe.
Zadanie 4.

Okresl na podstawie tabeli w jakiej minimalnej odlegtosci od budynkow zamieszkanych przez wigcej niz
30 os6b mozna zlokalizowaé otwdr wiertniczy, je§li zostal on zaliczony do II kategorii zagrozenia

siarkowodorowego.
Promier strefy Minimalna odlegtos¢ w metrach otworu od:
Kategoria przewidywanego od J budynkéw zamieszkanych przez:
zagrozenia skazenia pojeaynczego aomu PP
H,S [m] mieszkalnego nie wigeej niz wiecej niz 30 0s6b
2 30 0s0b (tqcznie)
1 2 3 4 5
| powyzej 3500 100 500 1500
] od 3500 do 1000 100 500 500
1l ponizej 1000 do 500 100 100 100
v ponizej 500 do 150 100 100 100
A. 100 m
B. 500m
C. 1000 m
D. 1500 m
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Zadanie 5.

Ktoére z wymienionych podzespotow musi zosta¢ tak zamontowany, aby zawsze znajdowal si¢ w polu

widzenia wiertacza?

A. Cigzarowskaz.
B. Zbiornik marszowy.
C. Pompa ptuczkowa.

D. Generator.

Zadanie 6.

Wymagany moment skrecenia polaczenia gwintowego wynosi 3 000 kGm. Dhugos¢ ramienia klucza
maszynowego wynosi 150 cm. Jakiej nalezy uzy¢ sity do skrecenia tego polaczenia?

A. 200kG

B. 450kG

C. 2000KkG

D. 4500kG
Zadanie 7.

Na ktoérym rysunku przedstawiono prawidtowo zacis$nigty koniec stalowej liny kotwicznej zawiesia?

Zadanie 8.

Od ktorego z wymienionych parametrow zalezy dobdr zestawu prewenteréw zamontowanych na wylocie

otworu?
Wytrzymatosci ostatniej kolumny rur oktadzinowych.
Najwickszego spodziewanego cisnienia glowicowego.

Cisnienia szczelinowania warstw.

oS 0owp

Gestosci stosowanej ptuczki.
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Zadanie 9.

Ile wynosi wydajno$¢ pompy pluczkowej trzyttokowej jednostronnego dziatania, jezeli powierzchnia
przekroju tloka jest rowna 0,02 m®, dtugosé skoku 0,3 m, liczba skokéw 100/minute, a wspotczynnik
napetnienia wynosi 1,0?

A. 0,6 m*/min
B. 1,2m’/min
C. 1,8 m’/min

D. 2,4 m’/min

Zadanie 10.

Ktory rodzaj uszkodzenia $widra przedstawiono na zdjgciu?

A. Przytarte zgby.

B. Wylamane z¢by.

C. Interferencj¢ gryzow.
D. Zardzeniowany $wider.

Zadanie 11.

Jak czgsto, zgodnie z obowigzujacymi przepisami, musi by¢ dokonywana przez wiertaczy wizualna

kontrola stanu technicznego liny wielokrazkowej?

A. Raz w miesigcu.

B. Raz w tygodniu.

C. Na pierwszej zmianie w danym dniu.
D. Na kazdej zmianie w danym dniu.

Zadanie 12.

Ktory z wymienionych parametréow jest decydujacy przy ustawianiu warto$ci ci$nienia na zaworze

bezpieczenstwa pompy ptuczkowej?

A. Wytrzymatos¢ ttokow.
B. Wytrzymato$¢ tulei.
C. Srednice trzonow.

D. Skok ttoka.
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Zadanie 13.
W ktérym z wymienionych miejsc zestawu przewodu wiertniczego stosowane sg lewoskretne polaczenia
gwintowe?

A. W pasie obcigznikow.

B. W zestawie rur ptuczkowych grubosciennych.

C. Pomigdzy graniatka i gtowica ptuczkowa.
D. Pomigdzy graniatkg i rurami ptuczkowymi.

Zadanie 14.

Ktory element zestawu przewodu wiertniczego przedstawiono na rysunku?

A. Wewnetrzng rur¢ rdzeniows.
B. Silnik wglebny.

C. Gruboscienng rure ptuczkows.
D. Nozyce wiertnicze.

Zadanie 15.

Ktore z wymienionych elementow zapewniaja szczelno$¢ standardowego polaczenia gwintowego przy

skrecaniu ze sobg dwoch rur ptuczkowych?

A. Gwinty narzedziowe czopa i mufy.
B. Powierzchnie oporowe czopa i mufy.
C. Pierscien uszczelniajacy umieszczony na czopie.

D. Pierscien uszczelniajacy umieszczony w mufie.

Zadanie 16.

Ktory z przedstawionych na fotografiach swidréw nalezy zastosowa¢ do zwiercania bardzo twardych skat?
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Zadanie 17.

Jaki wptyw na trajektori¢ otworu ma zastosowanie pojedynczego stabilizatora w odlegtosci okoto 18 m
od $widra?

A. Budowany jest kat otworu.

B. Utrzymywany jest azymut otworu.

C. Zrzucany jest kat otworu.
D. Zwigkszany jest azymut otworu.

Zadanie 18.

Ktora litera oznaczono na rysunku element zaglowiczenia, stosowany w czasie wiercenia otworu
z uyjemnym naddatkiem ci$nienia (Under Ballance Drilling)?

Zadanie 19.

Ktore z przedstawionych na rysunkach narzedzi jest najbardziej odpowiednie, ze wzgledu na
bezpieczenstwo prowadzenia prac, do wyciaggnigcia urwanej rury ptuczkowe;j, jesli zostata urwana okoto
2 metry ponizej mufy?
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Z.adanie 20.

Ile stabilizatorow nalezy zastosowaé w interwale otworu o $rednicy 12 '4” zgodnie z przedstawionym

w tabeli programem stabilizacji kolumny przewodu wiertniczego?

Srednica Stabilizowana Rodzaj
Interwat . Rozstaw 1)
otworu kolumna potaczenia . , —w marszu kontrolnym przed
otworu e, . . stabilizatorow .
cale obcigznikéw cale | stabilizatoréw rurowaniem
0-70 17 1/2 8x213/16 75/8” WP sx ?— w przypadku nadmiernego
oblepiania swidra dopuszcza
70-230 121/4 8x213/16 NC 56 SX9X sie stabilizacje SX18X
230-720 | 81/2 6“x213/16 4” Jp SX9x18x?
A. 1 stabilizator.
B. 2 stabilizatory.
C. 3 stabilizatory.
D. 4 stabilizatory.
Zadanie 21.

Gradient ci$nienia ztozowego w skalach zalegajacych w planowanym do wiercenia interwale otworu do
glebokosci 2 500 m nie przekracza 0,11 MPa/10 m. Koniecznym i1 wystarczajacym zabezpieczeniem

wylotu otworu na czas wiercenia bgdzie zestaw glowic przeciwerupcyjnych na ci§nienie robocze o warto$ci

Ktory z wymienionych elementow sprzgtu wiertniczego musi by¢ stosowany podczas wiercenia otworow

A. 14 MPa
B. 21 MPa
C. 35MPa
D. 70 MPa
Zadanie 22.
poziomych?
A. Obcigzniki gladkie.
B. Swider PDC.
C. Amortyzator drgan.
D. Gruboscienne rury ptuczkowe.
Zadanie 23.

Jaka minimalng dhlugo$¢ powinna mie¢ kolumna obcigznikdéw o ci¢zarze jednostkowym 130 kG/mb, aby
przy wspotczynniku wypornosci ptuczki KW=0,8 1 wspotczynniku wykorzystania obcigznikéw k=75%

mozna byto wywrze¢ nacisk na $wider o wartosci 8 T?

A.

B
C.
D

89 m
98 m
103 m
122 m
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Zadanie 24.

Jaki jest cel wykonywania pojedynczego testu zwiercalnosci?

A. Kontrola stopnia zuzycia §widra.

B. Kontrola post¢pu wiercenia.

C. Ustalenie optymalnych warto$ci nacisku i obrotow.
D. Ustalenie krytycznej predkosci przeptywu ptuczki.

Zadanie 25.

Do czego shuzy przedstawiony na zdj¢ciu zestaw pomiarowy, sktadajacy sie z sitownika i potaczonego

Z nim manometru? : -

A. Kontroli ci$nienia w otworze.
B. Uzupehiania ci$nienia azotu w kompensatorze.
C. Pomiaru momentu skr¢cania przewodu wiertniczego.

D. Pomiaru momentu obrotowego w otworze.

Zadanie 26.

Jakie ci$nienie wskazuje przedstawiony na fotografii manometr?

A. 4,2 bar
B. 4,4 bar
C. 4,2 kG/em?
D. 4,4kG/cm?

Zadanie 27.

Okresl na podstawie wskazan cigzarowskazu, jaka jest warto$¢ catkowitego obcigzenia haka.

A 1T
B. 28T
C. 38T
D. 185T
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Z.adanie 28.

Okresl na podstawie diagramu z inklinometru wrzutowego krzywizng i azymut otworu.

A. Krzywizna 40°, azymut 5°
B. Krzywizna 5° azymut 315°
C. Kirzywizna 45° azymut 5°
D. Kirzywizna 5° azymut 135°

Zadanie 29.
Jaka jest warto$¢ najwyzszego dopuszczalnego stezenia (NDS) dla siarkowodoru w powietrzu?
A. 1ppm
B. 7ppm
C. 14 ppm
D. 100 ppm
Zadanie 30.

Przy jakich metodach wiercen stosowany jest obieg pluczki przedstawiony na rysunku?

A. Malosrednicowych pelnootworowych.
B. Matosrednicowych rdzeniowych. i
C. Normalnosrednicowych. ‘L
D.

Wielkosrednicowych.
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Zadanie 31.

Ile nalezy zaméwi¢ suchego cementu dla sporzadzenia 20 m’ zaczynu cementowego o wspdlczynniku
w/c = 0,5, jezeli wspotezynnik zapotrzebowania na cement wynosi 1,223 t/m’?

A. 12,23t

B. 2446t

C. 36,69t

D. 4892t
Zadanie 32.
Jaka jest lepko$¢ plastyczna ptuczki, jezeli podczas pomiaru lepko$ciomierzem Fann, przedstawionym na
rysunku, otrzymano wyniki: M300 = 16 i M600 = 36? >1

A.  8cP ?,._,

18 cP | “

B.
C. 20cP J
D.

52 cP P%

Zadanie 33.

Przewidywane cisnienie szczelinowania tupkéw przewierconych w glebokosci 2 000 m wynosi 30 MPa.
Jaka powinna by¢ maksymalna gesto$¢ zaczynu cementowego do uszczelnienia na catej diugosci,
zapuszczonej do spodu otworu kolumny rur oktadzinowych, aby podczas zabiegu cementowania nie
doprowadzi¢ do szczelinowania tupkow? W obliczeniach nalezy poming¢ opory przeptywu oraz przyjac
g=10 m/s’.

A. 2,0 glem’
B. 1,5g/em’
C. 1,8g/lm’
D. 1,3 g/em’

Zadanie 34.

Ktoéra z wymienionych czynnosci nalezy wykona¢ w marszu poprzedzajacym zapuszczenie kolumny rur

traconych, wyposazonych w wieszak z uszczelniaczem?

A. Podnies¢ gestos¢ ptuczki.

B. Obnizy¢ parametry reologiczne pluczki.
C. Wtloczy¢ bufor z cieczy nadpakerowe;.
D

Oczysci¢ skrobakiem miejsce posadowienia wieszaka.
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Zadanie 35.
Jaki typ cementowania giebokiej kolumny rur oktadzinowych nalezy zastosowac, jesli istnieje zagrozenie

zaniku zaczynu cementowego?

A. Z jednym klockiem.
B. Z dwoma klockami.
C. Dwustopniowe.
D. Pod ci$nieniem.

Z.adanie 36.

Kiedy, zgodnie z obowigzujagcymi procedurami, nalezy przeprowadzi¢ probe¢ szczelno$ci zacementowanych

kolumn rur oktadzinowych?

A. Bezposrednio po dobiciu gornego klocka cementacyjnego.
B. Po zwigzaniu probek cementu.

C. Po 48 godzinach od ukonczenia cementowania.

D. Po 72 godzinach od ukonczenia cementowania.

Zadanie 37.
Do czego stuzy w czasie testowania odwiertu przedstawiony na schemacie separator?

A. Pomiaru objgtosci ptynu ztozowego wyplywajgcego z otworu.

B. Redukgji ci$nienia wyptywajacego ptynu ztozowego.
C. Oddzielenia ptuczki od ptynu ztozowego.
D. Rozdzielenia faz ptynu ztozowego.

Z.adanie 38.

Jaka powinna by¢ warto$¢ cisnienia hydrostatycznego pluczki w otworze wiertniczym w czasie
dowiercania horyzontu produktywnego, jesli nie zastosowano specjalnego wyposazenia przeciwerupcyjnego

wylotu otworu?

A. Zdecydowanie nizsza od ci$nienia ztozowego.

B. Rowna ci$nieniu zlozowemu.

C. Bliska ci$nieniu ztozowemu, lecz go przewyzszajaca.
D

Zdecydowanie wyzsza od ci$nienia ztozowego.
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Zadanie 39.

Ktory z wymienionych czynnikow sprzyja uszkodzeniu strefy przyotworowe;j?
A. Wysoka zawarto$¢ fazy ilastej w ptuczce.
B. Wysoka zawarto$¢ blokatorow w ptuczce.

C. Niska filtracja ptuczki.
D. Niska gestosci pluczki.

Z.adanie 40.

Ktore z wymienionych urzadzen jest urzadzeniem podstawowym stosowanym podczas hydraulicznego

szczelinowania skal?

A. Pompa pluczkowa.

B. Pompa wysokoci$nieniowa.
C. Piaskomieszatka.
D

Odpiaszczacz.

Strona 13 z 13

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl





